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第８回岡谷市基本構想審議会 会議録 

令和５年１２月１８日（月） 

午後３時００分～午後３時３０分 

市 役 所  ９ 階  大 会 議 室 

 

１ 開会 

  ○市民憲章唱和 

 

２ 会長あいさつ 

皆さんこんにちは。 

１２月、師走、ご多忙のところをお集まりいただきまして、ありがとうございます。 

１１月１日に諮問を受けました第５次岡谷市総合計画後期基本計画につきまして、毎週

のように、慎重なご審議をいただきました。 

計画案に対し、それぞれの皆さんの思いや、ご意見、率直に市側に伝えていただけたと

思っております。 

本日はその審議結果として、答申を行ってまいります。 

市長さんをはじめ、市の皆様には審議会の意見を受けとめて、今後に反映していただけ

ることを強く期待しております。 

委員の皆さんには、それぞれの立場で、引き続き市政にご協力いただきたいと思います

のでよろしくお願いします。 

簡単ですが、答申にあたってのあいさつとさせていただきます。 

本日はよろしくお願いします。 

 

３ 答申 

令和５年１１月１日付５企第５７号により諮問された第５次岡谷市総合計画基本構想

及び後期基本計画について、岡谷市基本構想審議会が市長に対し答申。 

（答申書受領 早出 一真 市長） 

 

 ● 市長あいさつ 

  会長をはじめ、委員の皆様におかれましては、第５次岡谷市総合計画後期基本計画の

策定にあたり、お忙しい中、また、非常にタイトなスケジュールの中、慎重かつ活発な

ご審議をいただき、誠にありがとうございました。 

  只今いただきました答申につきましては、令和６年度からの５年間のまちづくりに対

する大きな想いが込められているものと認識しております。 

  その内容につきましては、計画の策定にあたり最大限尊重をするとともに、ご意見や

ご要望につきましても、今後の市政運営に活かしてまいりたいと考えております。 

  今年度の審議会は、本日で終了となりますが、今後も計画の進捗管理、評価、検証に

対し、引き続きのご支援とご協力をいただきますようお願い申し上げまして、あいさつ

とさせていただきます。誠にありがとうございました。 
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それでは、これより次第４の懇談です。 

第５次岡谷市総合計画後期基本計画の審議につきましては、本日を含め

まして、全部で６回の会議を開催し、熱心なご議論をいただきました。 

ここで、折角の機会でございますので、限られた時間ではありますが、

早出市長との懇談を行いたいと思います。 

審議会における審議の感想などについて、皆様からお話をいただければ

と思いますが、いかがでしょうか。 

 

折角の機会でありますので、みなさんから一言ずつどうでしょうか。 

 

初めてこの会に参加させていただいて、何回か重ねるうちに、こんな会

議をしているんだなと、とても勉強になりました。 

ありがとうございました。 

引き続き、何かお役に立てればと思いますのでよろしくお願いします。 

 

いろいろ何も知らない状態で、まだ勉強不足の状態でここに来て、的外

れなことを言ったり、失礼なことを発言したとも思いますが、その度に親

切にご回答いただきまして、感謝いたしております。 

これを機会に、今後、市の行財政について、関心を持っていきたいと思

っております。 

このような機会をいただきましてありがとうございます。 

 

基本構想審議会というところで、そのあとの実施計画の進捗が最も大事

なのかなと思うわけですけれども、基本計画の段階で、どこまで実施計画

の部分まで踏み込んでいいのか、あるいは提案していいのかというのは、

少し悩む部分もありましたけど、その辺のところをまずお汲み取りいただ

いて、実施計画、特に実施部分では、数値管理というところを十分やって

いただいて、本当に実施計画の見える化にぜひ努めていただきたいと思い

ます。 

それから、この基本構想審議会では、例えば世代別のところで、もう少

し若年層を入れていただいた方が良いというような感じもいたします。 

昨今、若い人たちの意見をというようなところが、実業界といいますか、

経済界、産業界でもあるものですから、そういったところも含めまして、

またご検討いただければと思っております。 

 

まずは岡谷市の人口を減らさないということが第一条件ではないかと

思います。 

それに対しては、市の行政、今日の皆さんのいろんな意見を聞きまして、

少しでも人口が減らないように、また努力していかなければいけないと思

っております。 

私自身もこういう経験をさせていただきまして、少しでも市のお役に立

てればということで思っておりますので、ぜひ人口を減らさないというこ

とで、よろしくお願いします。 

 

とても勉強させていただきまして、ありがとうございました。 

つくづく行政の皆様これから大変だなと思いますけれども、私もできる

ことはさせていただきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いします。 
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何も知識がないまま、この会に参加させていただきまして、お役に立て

るどころか、私自身大変勉強させていただき、良い経験になりました。 

これからはもっともっと色々なことに関心を持って生活していきたい

なと強く思いました。ありがとうございました。 

 

貴重な会に加えていただきまして誠にありがとうございました。 

前期の基本計画の策定には、私は参加しておりませんけれども、この４

年間のコロナを経まして、時代が急激に変化したと感じております。 

こうした中での後期の基本計画ということで、ぜひ変化に対応できるよ

うな柔軟な施策を、スピード感を持って、お取り組みいただければと思っ

ております。 

私ども金融団といたしましても、地域が豊かになりますように、工業の

活性化もそうですけれども、皆様の金融の部分、しっかり下支えをしてま

いりたいと思いますので、行政の皆様におかれましては、是非とも連携を

密にお取り組みいただきたくお願いを申し上げます。ありがとうございま

した。 

 

お疲れ様です。 

一般公募ということで、前期から５年間務めさせていただきました。 

本当に市をはじめとして、市民参画ということで、皆さん本当にいい行

事とかアクティビティとかをやられていると思うんですけど、こんなに良

い会なのに何で参加者が少ないんだろうなというようなことを思うこと

がありまして、本当にもっと告知とかが行き届いて、参加者が増えれば、

本当に良い会をいっぱいやっているのになと常々思っています。 

ここで都合により退かさせていただきますけれども、また一市民として

参画してまいりたいと思います。ありがとうございました。 

 

私も、今年初めてＰＴＡの連合会の会長として参加させていただいたん

ですけれども、一つ感じたのは、やっぱり私はあまり周りのことがよくわ

からなかったのかなと思いました。 

岡谷市役所の方々でいろいろと影ながらご尽力をしていただいていた

ということに少しびっくりしております。 

本当なら、５年という長い期間、２年でも３年でもやれればいいんです

けれど、なかなかＰＴＡというのは長年やるという習慣がないものですか

ら。 

正直、最初に出た時と今と、何も役に立てなかったかなと、少しでも意

見も言えればなんて思うんですけれども。 

ただ、この会に参加させていただいて、私の中で感じたことは、この岡

谷市を少しでも活性化しようという気持ちを皆さん前向きに持ってやっ

ていただいているなというところと、私の中で感じたことは、もっと若い

人たちに魅力のある岡谷市になるような取組をさらに続けていただけれ

ばいいかなと思いました。 

少し短い間ですけれども、ありがとうございました。 

 

この基本構想審議会の委員になって、今年で３年目になるわけですが、

最初の２年というのはコロナ禍ということで、ほとんど書面会議が多く

て、実際にこの場でその都度、慎重審議されるということがなかったもの

ですから、今年になって、こういう場で参加させていただいて、私もこん

なにいろんなことを慎重審議されているということを改めて学ばせてい

ただきました。 
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消防団ですので、防火・防災についてということで、大変市の皆さんに

も本当にご苦労いただいていて、我々常にいつも支えられている部分もあ

るのですが、今回それ以外のことについても大変学ばさせていただきまし

た。 

これから消防に関わらずに、それ以外のことでも、もしできることがあ

れば、ご協力させていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

また来年もよろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 

感想という形で言いますと、私の場合は前期基本計画を作成する時にも

関わらせていただきまして、この基本構想、それから基本計画という流れ

は、自分自身理解していたつもりですけれども、今回もう１回やるにあた

って、その基本目標、それから政策、施策、それぞれ私の感想からすると、

もうここは１００％かなと思います。 

それぞれの項目、施策まで全部挙げていただいているような気がしてお

りました。 

ただこれを個別計画、それから実施計画まで持っていって、職員の方、

それから市民の方にどのように伝えていくかということが本当これから

大変かなと思います。 

ということは、今回の文章の中で、今後のあり方が市民、それから区民

を巻き込んだ施策をしていかなければいけないような社会情勢になって

きているんじゃないかと思います。 

ですから、もういわゆる老々介護から始まって、できる人ができるだけ

長くやるとか、そのようなことを考えていかなければいけないとなると、

いかに市民の発想を転換するまで、導いていただかなければいけないとい

うように感じているところです。 

そうすると、この計画自体が立派なものを作っても、これをどのように

分解して、それぞれの末端の部分まで浸透させるかが、皆さん大変かと思

いますけど、大事だと思います。 

そんなことを考えますと、我々市民もどのように協力したらいいかとい

うようなことも、いろんなケースから今までと違った形のものを考えてい

かなければいけないかと感じております。 

ですから、やはり５年前それから１０年前の時代の背景というものも変

わってきているものですから、それだけ我々も変えなきゃいけないし、行

政の皆さんもうんと大きな変化を感じていただいて、提案しながら、協議

しながらというところだと思います。 

そんなように流れを感じたところです。 

 

計画に掲げる基本目標すべてに１００％の結果が出るものではないと

思われますが、高い結果を出すように取り組んでいただきたいと思いま

す。 

そして、早出市長さんの新しいカラーを楽しみにしたいと思います。 

 

皆様どうもありがとうございました。 

まず最初に、いろんな皆様がご参画いただいて、この場でいろんな物の

見方、考え方、皆様のご意見をお伺いしながら、大変刺激もいただきまし

た。本当にありがとうございました。 

やはり多くの皆さんが集まることによって、違った力というのが生まれ

るんだなということを改めて実感をさせていただきました。 

この基本構想審議会として、基本構想、それから後期基本計画というこ

とで参画もさせていただいて、一つの形ということにはなりましたけれど
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も、これを受けて具体的な施策をしっかりと実行していって、今後の岡谷

市のまちづくりに何らかのプラスになるという変化を作り上げていくこ

とというのが大事なんだと思っています。 

これからこういう形で参画をさせていただいた１人の市民として、これ

から先の施策の進行状況等も関わりながら、しっかりと一緒に見て参画を

してというような形でぜひ関わっていきたいなと改めて思っております。 

それからもう一つ。先ほどご意見もございましたけれども、これから先

の５年間とか、この先を作っていくものでありますので、世代としてもう

少し若い世代の皆さん、これから結婚する世代、それから結婚して子育て

の最中の皆さんとか、そういう世代の多様性というのがこの審議会ももう

少し加わっていかないといけないのかなというのを今回改めて感じさせ

ていただきました。 

なかなか人選等難しいかとは思いますけれども、ぜひ次のステップとい

うか次の機会には、もう少し幅広い、特に若い世代の皆さんが何とか参画

ができるような、そんなの審議会というのを作っていって欲しいなという

ことを改めて感じておりますので、またよろしくお願いをいたします。 

 

市側の皆様には、委員の皆様のご要望・質問に対しまして本当に真摯に

対応していただきました。ありがとうございました。 

これからできる限り市の応援はして参りたいとを考えておりますので、

ぜひ煙たがらずにこれからもお付き合いをしていただきます。よろしくお

願いします。 

 

皆様、本当に貴重な意見ありがとうございました。 

１１月１日から１ヶ月半という大変タイトなスケジュールの中で、本当

に慎重なご審議をしていただいたと思っております。 

私も選挙の際には、市民誰もが輝ける、市民が主人公のまちづくりをし

ていきたいということを申してきましたので、今貴重なご意見、特に若い

人たちの参加が必要だというご意見もいただきましたので、そういうこと

も踏まえつつ、今後のまちづくりをしていきたいと思っておりますので、

皆様のご意見しっかりと承ってまいります。どうもありがとうございまし

た。 

 

ありがとうございました。 

それでは次第の５その他に移ります。事務局から連絡事項等、お願いを

いたします。 

 

まず１点目、これまでの審議会後に提出された質問・意見につきまして、

まとめた資料をお手元に配付しております。 

そのうち、質問につきましては、市からの回答をお示ししておりますの

でご確認いただければ幸いです。 

２点目です。１１月に実施しましたパブリックコメントにつきまして、

２件の意見提出がありましたので、委員の皆様にも共有させていただきま

す。 

なお、提出された意見につきましては、計画策定の参考にさせていただ

くとともに、計画の冊子の中で公表してまいりますので、それまでは取扱

いにご注意いただきますようお願いいたします。 

３点目です。前回、第７回審議会までの委員報酬の控除所得税領収書と、

前回、第７回審議会の会議録を配付させていただいておりますので、ご確

認をお願いします。 
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４点目です。第５次岡谷市総合計画後期基本計画策定の今後のスケジュ

ールについてですが、本日の答申の内容、先ほど共有させていただきまし

たパブリックコメントの結果などを踏まえ、来年３月までに最終決定をし

てまいります。 

なお、基本構想については議会の議決を経てまいりますので、ご承知お

き願います。 

５点目です。委員の皆様の任期につきましては、令和６年８月２３日ま

でとなっており、令和６年度につきましては、任期中に２回の審議会を予

定しております。 

令和６年度の第１回審議会は、令和６年５月～６月頃に令和６年度の取

組内容について、第２回審議会は、令和６年７月～８月頃に令和５年度進

捗状況についてを予定しております。 

日程等決定次第、ご通知いたしますので、よろしくお願いいたします 

 

ありがとうございました。 

私どもの任期は令和６年８月２３日までということでございますので、

その間にも取組内容、それから進捗状況の確認等というそういった参画も

ございますので、ぜひまた、引き続きよろしくお願いを申し上げます。 

それでは閉会の挨拶を副会長にお願いをいたします。 

 

ありがとうございました。 

委員の皆さんと、それから市職員の皆さんと、毎週のように顔を合わせ

て、審議してきた計画が岡谷市の明るい未来の道しるべになればいいと思

います。 

それでは以上をもちまして、令和５年度第８回岡谷市基本構想審議会を

閉会といたします。 

皆さん大変お疲れ様でした。 

 

 


